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 RESPOSTAS AOS RECURSOS 
 

N° DA 
QUESTÃO 

JUSTIFICATIVA DA BANCA RESULTADO  

1 

Resposta correta: A atual onda de frio é também consequência do aquecimento global.  

O tópico do texto aparece explicitamente no primeiro parágrafo: “Diversos fenômenos em várias partes da Terra 

– como secas prolongadas, inundações, ondas de calor e, quem diria, dias de inverno mais rigorosos do que se 

esperava – são efeitos diretos de temperaturas mais elevadas”. Nesse trecho, inclui-se com destaque (indicado 

pela expressão “quem diria”) o fato de haver “dias de inverno mais rigorosos do que se esperava” por causa do 

aquecimento global. A reportagem explica um fato aparentemente incoerente (dias mais frios em consequência 

do aquecimento global) que tem sido discutido até mesmo nas redes sociais em função dos dias mais frios do 

que o normal vividos pela população brasileira, sobretudo, em lugares onde não se esperava um frio tão rigoroso. 

 

INDEFERIDO 

2 

Resposta correta: O segundo elemento da composição não começa com “h”, nem com a mesma letra que termina 

o primeiro.  

De acordo com a Nova Ortografia, a regra geral para uso do hífen limita-se às palavras que, em sua formação, 

apresentam letras repetidas no final do primeiro elemento e no início do segundo, como “micro-ondas” e “inter-

relação”, além daquelas cujo segundo elemento começa com “h”: “super-homem”. “Contraintuitivo”, portanto, 

não deve conter o hífen.  

 

INDEFERIDO 

3 
Resposta correta: Anafórico e retoma “o calor pode, inclusive, baixar graus nos termômetros”. 

O termo “isso” funciona, no texto, como elemento anafórico, isto é, que retoma outro termo anterior – no caso, 

a ideia imediatamente anterior. 

INDEFERIDO 

4 
Resposta correta: Imperativa 

A frase “Siga aquela geladeira!!!” indica uma ordem dada ao interlocutor, configurando, portanto, uma frase 

imperativa. 

INDEFERIDO 



5 

Resposta correta: Ênfase 

O emprego de três pontos de exclamação na frase “Siga aquela geladeira!!!” indica ênfase; atribui mais força à 

expressão exclamada; reitera o valor exclamativo da frase, em um grau mais elevado do que o emprego de apenas 

um ponto conseguiria. 

 

INDEFERIDO 

6 

Resposta correta: Figurada 

Em “rajadas de ansiedade, ondas de expectativa e chuvas de felicidade”, observa-se o emprego de expressões 

não literais, que conotam, no caso, emoções: a ansiedade mencionada é sentida como se fosse uma ventania, 

com rajadas fortes, que afetam a enunciadora; a expectativa é sentida também como se viesse em ondas, 

ciclicamente, repetidamente; a felicidade é sentida como algo que cai do céu, atingindo a enunciadora. 

 

INDEFERIDO 

7 
Resposta correta: Narrativa 

Trata-se de um relato em primeira pessoa, com mudança de estado e dinamismo de ações. 
INDEFERIDO 

8 

Resposta correta: Marca uma linguagem coloquial e apresenta o mesmo sentido de “frequentemente”. 

A expressão “vira e mexe” é de caráter coloquial, ou seja, adequada à oralidade e a momentos informais, de 

pouco monitoramento da fala. Seu sentido corresponde ao termo “frequentemente”: “vira e mexe” indica uma 

ação repetida, como, por exemplo, a de preparar um alimento, que precisa ser virado e mexido muitas vezes até 

que esteja no ponto de ser servido. 

 

INDEFERIDO 

9 

Resposta correta: Entretanto 

“Já” em “Já para a moça da cidade de São Paulo (...), tempo bom é um dia ensolarado” (linhas) indica uma ideia 

adversa, diversa, contrária àquela exposta anteriormente: ““...para o agricultor que precisa de água para a 

plantação, a chuva é sinônimo de tempo bom”. Em outras palavras: para o agricultor, tempo chuvoso é 

considerado bom, mas, para a moça da cidade que quer viajar, não. 

 

INDEFERIDO 

10 

Resposta correta: Objeto indireto, objeto direto, sujeito 

 

A expressão “à meteorologia” funciona como objeto indireto já que complementa o verbo transitivo indireto 

“caber”; “os sinais”, por sua vez, funcionam como objeto direto, pois complementam o verbo transitivo direto 

“interpretar” e, finalmente, “a gente” é o sujeito da oração “para que a gente saiba o ...”. 

 

INDEFERIDO 

 

 


